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Sadržaj 

Kako se energija seizmičkih valova atenuira od žarišta potresa do seizmološke postaje predmet 

je istraživanja već dugi niz godina. Poznavanje oblika akceleracijskog spektralnog oblika tzv. FAS 

(engl. Fourier Acceleration Spectrum), danas je veoma važno u simulacijama gibanja seizmičkih 

valova, modeliranju stohastičkih gibanja, izvodu atenuacijskih relacija, raznima primjenama u 

potresnom inženjerstvu (amplifikacijski faktori) i slično. Cijela fizika procesa potresa: žarište 

potresa, magnituda, propagacijski put seizmičkih valova i frekvencija upravo je sadržana u 

obliku ukupnog frekvencijskog spektra gibanja zabilježenog na seizmološkoj postaji. Prema 

seizmološkoj teoriji, najčešće upotrebljavani Fourierov amplitudni spektra (FAS) bazira se na 

Bruneovom modelu (1970), tzv. ω-2 model. Prema tom modelu, ukupni FAS sastoji se od 

nekoliko članova: spektar izvora ovisan o jačini potresa E(M0,f), propagacijski spektar od žarišta 

potresa do seizmološke postaje koji opisuje regionalnu neelastičku atenuciju P(R,f), spektar 

lokalnih uvjeta tla u kojem je sadržana amplifikacijska funkcija i lokalna atenuacija 

G(f)=A(f)·D(f), te spektralna instrumentalna korekcija I(f).  

Pokazalo se da iznad određene frekvencije (fmax) akceleracijski spektar (FAS) počinje značajno 

padati (eksponencijalni pad). Osim što na sam oblik FAS-a utječe jačina potresa (M0), lokalno tlo 

na kojem se nalazi seizmološka stanica ima najveći utjecaj na eksponencijalni pad FAS-a iznad 

određene frekvencije. Parametar koji opisuje eksponencijalni pad naziva se spektralni 

parametar „kapa“ i ovisan je najvećim dijelom o lokalnim uvjetima tla, a manjim dijelom 

žarišnim procesima. 

U ovom seminaru bit će prikazan način računanja spektralnog parametra „kapa“, njegova 

fizikalna interpretacija, ovisnost s obzirom na parametre lokalnog tla (Vs,30, vrsta tla) i 

hipocentralnu udaljenost (R) te regionalno/lokalno tektonsko područje. 
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